



2025年1月10日 星期五
农历甲辰年十二月十一
总第12202期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

详见第3版

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,坚持党的全面领导,是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导,是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,是坚持和加强党的全面领

导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明,这一重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,确保目标一致、步调一致、形成合力,是十分必要的,必须长期坚持下去。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,牢固树立实干为先

的导向,强化使命担当、扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,各方面工作取得新进展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。

下转第3版

韩军来淮走访省人大代表并征求意见建议

■记者 于晓 见习记者 陈倩

本报讯 1月8日至9日,省人大常委会副主任韩军来淮走访看望在淮的部分省人大代表,并召开座谈会,听取对《省人大常委会工作报告(征求意见稿)》的意见建议。省人大常委会代表工委副主任林海,市人大常委会副主任张香娥陪同走访看望并参加座谈会。

韩军一行首先来到刘红丽劳模创新工作室,走访慰问省人大代表刘红丽,了解她的工作和学习情况,并征询对人大工作的意见建议。

座谈会上,张香娥汇报了市人大常委会2024年相关工作开展情况。与会省人大代表对省人大常委会过去一年的工作给予高度评价,并结合工作实际,对省人大常委会工作报告和相关工作提出意见建议。

韩军指出,各级人大要切实担负起职责使命,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和考察安徽重要讲话精神,切实增强做好代表工作的责任感使命感。要按照省人大常委会一号文件《关于建设全过程人民民主实践站丰富拓展基层民主实践形式的指导意见》要求,建设全过程人民民主实践站,推进民生实事项目人大代表票决制,探索推行街道居民(选民)代表会议制度。

张香娥在主持座谈会时表示,市人大常委会将深入学习贯彻省人大常委会一号文件精神,依法履职尽责,主动担当作为,作出地方人大应有的贡献。

市第十七届人大常委会第三十次会议召开

■记者 王陈陈 通讯员 吕召波

本报讯 1月9日,市第十七届人大常委会召开第三十次会议。市人大常委会主任方宗泽主持会议并讲话。市人大常委会副主任赵德志、徐涛,秘

书长赵德荣及委员共41人出席会议。会议听取了大会(筹备)秘书处关于市第十七届人大第六次会议筹备工作情况的报告;审议了市第十七届人大第六次会议议程(草案)、日程(草案)、主席团和秘书长等六个建议名单(草案),相关

事项提请大会预备会议或主席团会议通过;决定了市第十七届人大第六次会议列席人员名单;表决通过了关于个别代表资格审查情况的报告和人事事项。

方宗泽强调,市第十七届人大第六次会议(筹备)秘书处的同志要按照大

会筹备工作要求,把各项工作组织保障工作做得严而又严、细而又细、实而又实,力求每项工作无缝对接、每个环节不出差错,确保大会顺利举行、圆满成功。

市人民检察院检察长李大伟列席会议。

于市第十七届人大第六次会议筹备工作情况和大会议程(草案)、日程(草案)安排情况,市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表资格审查情况,代表工委关于市第十七届人大第六次会议主席团和秘书长等六个建议名单(草案),以及人事事项等方面汇报。会议原则同意以上汇报,提请市第十七届人大常委会第三十次会议审议。

会议听取了赵德荣关于市第十七届人民代表大会第六次会议召开时间决定(草案)的汇报。按照市第十七届人大常委会第二十八次会议授权,市第十七届人大常委会第五十次主任会议决定:淮北市第十七届人民代表大会第六次会议于2025年1月11日至13日在相山召开。

会议听取了大会(筹备)秘书处关

市政协十一届四次会议 召开召集人会议

■记者 薛洁 见习记者 陈倩

本报讯 1月9日下午,市政协十一届四次会议召开召集人会议。市政协党组书记、主席钱界殊主持会议并讲话。市政协副主席孙兴学、朱先明、刘添才、李公峰、董哲、胡守斌、陈忠新,秘书长张红玉出席会议。

会议听取了《关于市政协十一届四次会议筹备工作情况的报告》。

钱界殊指出,要增强思想自觉和行动自觉,充分认识开好这次会议的重要意义,按照市委、市政协党组的

要求和大会秘书处的安排,担当负责,落实好每一项部署,把握好每一处细节。要尽心尽责,发挥带头作用,把握好议政方向,积极引导委员建言献策,努力把社会各界的意愿和要求反映到党委政府的决策视野中。要营造良好的会风会纪,认真负责做好组织、保障、监督等工作,组织和引导委员严格遵守各项纪律,集中精力参加各项活动,确保大会圆满成功。大会秘书处要密切配合各组召集人工作,相互支持,高效完成会议的各项工作任务。

孙艳辉调研淮北高新区产业发展情况

■通讯员 范慧祥

本报讯 1月9日下午,市委副书记孙艳辉前往淮北高新区调研产业发展情况。

孙艳辉先后来到银邦(安徽)新能源材料科技有限公司、淮北丰乐木业有限公司、安徽华润金蟾药业有限公司等地,详细了解企业生产经营现状、

发展规划以及面临的困难等情况。在随后召开的座谈会上,孙艳辉指出,淮北高新区要围绕铝基高端金属材料产业延链补链强链,强化科技招商,精准招引产业链关键环节和前沿企业。要用好科技金融投早投小投未来机制,发挥好第三方服务机构和现有铝制品质量监督检验中心作用,不断完善科技创新服务体系。

下转第3版

关于淮北市第十七届人民代表大会 第六次会议召开时间的决定

(2025年1月9日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第五十次主任会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,按照市第十七届人大常委会第二十八次会议授权,市第十七届人大常委会第五十次主任会议决定:淮北市第十七届人民代表大会第六次会议于2025年1月11日至13日在相山召开。

让退役电池“再就业”

——苏高新新能源汽车退役动力蓄电池项目建设扎实推进



■记者 闫肃
见习记者 杨紫晶 通讯员 郭林生

在淮北临涣化工园区,苏高新(安徽)材料科技有限公司年处理25万吨新能源汽车退役动力蓄电池综合利用项目建设正在全力推进。

该项目由南京苏高新科技集团有限公司投资建设,总投资15亿元,用地398亩,专注于新能源汽车退役动力蓄电池综合利用及锂电池材料研发、生产、销售。项目全部达产后可实现年产值50亿元,将为我市加快经济社会发展全面绿色转型注入新动能。

项目一期于2023年9月27日开工建设,目前项目土建已经完成,正等待设备安装,按照建设进度,项目二期预计2025年下半年开工建设,整体项目2026年全部建成投产。

“退役并不表示电池完全作废,电池剩余容量仍有利用价值。过程称之

为梯次利用,从破碎到提炼加工,每个环节都把资源充分利用,做到低污染、低排放,不出园。”公司副总经理汪帅表示,因为看好动力电池回收利用的新赛道,公司一早便着手布局退役电池梯次利用产业。现阶段来说,新能源汽车市场产销两旺,报废动力电池数量逐年增长,动力电池回收利用市场依然是一个“蓝海”。

据了解,项目一期投资5亿元,每年处理废旧磷酸铁锂电池15万吨、磷酸铁锂极片2万吨、粗制碳酸锂1.94万吨、铝电解质1万吨、卤水1.65万立方米、含锂玻璃粉0.2万吨。其中每年进

行梯次利用废旧磷酸铁锂电池10万吨,进行资源化回收利用废旧磷酸铁锂电池5万吨。项目二期投资10亿元,每年处理废旧三元锂电池10万吨、三元极片4万吨、粗制碳酸锂2万吨。其中每年进行梯次利用废旧三元锂电池5万吨,进行资源化回收利用废旧三元锂电池5万吨。

为了将废旧电池的价值吃干榨净,该企业将通过技术手段对其进行充分拆解。拆解后的电池材料经过一系列再生处理后,重新被输入电池生产厂家,最终实现物尽其用、变废为宝,开启新一轮的生命周期。